

路侧停车位充电桩现身八里街等处 目前投入使用22座

“停车+充电” 方便实惠吗

随着新能源汽车在生活中越来越多，市民对充电设施的需求也随之增长。然而，在许多老旧小区，由于停车位有限、充电桩建设困难等原因，充电设施的建设面临诸多挑战。

为了解决这些问题，灵川县采取系列措施，在辖区内选取核心点位，将路侧停车位和充电桩有机结合，为新能源车主提供了便捷的“停车+充电”服务，有效解决新能源车充电难等问题，给周围的居民带来了便利。



↓市民正在给爱车充电。

● 路侧停车位加装充电桩

近日，市民黄先生向记者分享了一个好消息：他们家附近的马路上安装了公共充电桩，这一变化极大地便利了他的日常生活。

黄先生所居住的是一个老旧小区，由于条件限制，私人充电桩的安装一直是个难题。买了新能源汽车后，如何充电就成了他一直头疼的问题。过去，他需要打开地图搜索附近的充电站，然后开车过去。有时到了地方，却发现充电桩位已经满了，只能再去找别的充电站。而且，使用慢充时，他只能在停车场周围一直等待，非常浪费时间。然而，近段时间，小区附近的马路上新安装了几个充电桩，充电难的问题得到了极大改善。“真是太方便了。”黄先生说。

根据黄先生提供的位置，12月14日，记者来到了泰和路与盈丰路交叉口。该路口位于叠彩区与灵川县定江镇交界，属于灵川县管辖。在这个交叉路口，记者看到路边的停车位多了几个充电桩，每个充电桩可以为两台车同时充电。装有充电桩的车位有显眼的黄色边框，地面上清晰地标注着“充电车位，请勿占用”的字样。

在现场，市民李先生正在给自己的爱车充电。他告诉记者：“现在好了，楼下就有了充电桩，充电再也不用在外面傻等，实在是太方便了！只需要扫一下码，就能直接充电，费用也是自动扣除的，非常方便。”

出租车司机林先生向记者表示：“以前去充电站不仅要花时间找位置，还要担心充电桩是否可用、费用是否合理等。现在路边有了充电桩，不仅节省了时间，还降低了运营成本。睡个午觉的工夫就充满了，这对于我们来说，是一个实实在在的便利。我非常支持这种公共充电桩，希望能够继续加大力度，让更多的地方享受到这种便利。”

● 充电价格比较实惠

记者在现场通过微信扫码发现，除了泰和路与盈丰路交叉口安装有充电桩，灵川辖区内的八里一路、八里四路、川东一路等地也已经安装了充电桩并投入使用。

在位于八里四路附近的充电桩，记者经过一个小时的观察，发现有不少市民来到此处为爱车充电。

当记者扫描充电桩的二维码查看计费详情时，发现充电桩的收费标准根据电网的峰谷电政策进行上下浮动。每天分为5个阶段计费，零点至6点每度电费0.96元，6点至10点每度电费1.03元，10点到16

点每度电费1.1元……价格从最低的0.96元到最高的1.1元不等。

家住七彩花园的市民谭先生告诉记者：“这个充电桩的电价比周围3公里范围内的充电站每度低0.1—0.5元，不仅价格合理，而且更方便。”

为了验证谭先生的说法，记者来到位于川东一路的充电站和站前路的充电站进行比较。通过观察，这两家站点全时段统一收费分别为每度电1.15元和1.29元。

除了电价，停车费是否包含在充电服务费内呢？如果有人随意占用怎么办？停车管理人员向记者表示，为了防止一些车主长时间占用车位，提高充电桩的使用率，新能源汽车在这里充电仍会按照原有的停车收费标准执行。同时，他们也会尽量提醒司机不要将燃油汽车停放在充电桩位上，最大化解决附近居民新能源汽车充电的问题，提高便捷性。

然而，作为露天的充电设备，雨天时的充电安全也是备受市民关注的问题。针对这一问题，记者向相关运营公司进行了咨询。

工作人员向记者表示：“电动车的充电接口在设计时已经考虑到了防水和绝缘的问题。当充电桩头正确插入充电接口后，接口处会处于密封状态，雨水无法进入，从而保证了绝缘效果。此外，充电桩在建设时会对底部进行地面硬化和基础防护，确保充电桩以下20—30厘米不会积水。同时，充电桩还设计有短路保护，如果充电过程发生短路，设备会第一时间切断充电电流，自动启动跳闸保护，具备充分的安全保障。”

● 更多路侧充电桩将出现在身边

据记者了解，路侧停车位改造加装公共充电桩是灵川县城市管理监督局牵头实施的一项市政工程，该项目在不占用空间资源的前提下，为新能源汽车提供充电服务，缓解附近老旧小区居民及社会车辆充电难问题。

灵川县城市管理监督局相关股室工作人员向记者表示，随着新能源汽车越来越多，一些基础设施不足的老旧小区居民在个人安装充电桩上遇到了困难。为了解决这一问题，灵川县已经采取了多项措施。他们与多家运营公司联手，共同考察并选定了合适的地点，建设了充电桩。目前，已经在灵川县城、定江镇、八里街经济技术开发区等地共安装并投入使用了22座路边充电桩。

下一步，灵川县还计划在居民集中区、乡镇、旅游景区等重点区域布设更多“停车+充电”的新能源汽车路侧充电桩。

记者刘琪 文/摄



↑八里四路上即将投入使用的一批充电桩。

↓正在使用路边充电的新能源车。

